

罗清宇在清徐县督导防汛救灾和灾后恢复重建工作时强调

坚持人民至上 全力防汛救灾

强化责任担当 重建美好家园

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸯)10月12日,省委常委、市委书记罗清宇深入清徐县督导防汛救灾和灾后恢复重建工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,认真落实全省防汛救灾和灾后恢复重建工作会议部署,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,以对党和人民高度负责的责任担当,全力以赴做好防汛救灾,齐心协力重建美好家园。市领导李新春、刘鵠、王剑峰、程永平参加。

连日来,受连续降雨影响,乌马河、象峪河清徐段不同程度出现险情,清徐县部分地区受灾严重。省委、省政府高度重视,林武书记、蓝佛安省长第一时间作出重要批示。市委、市政府加强领导、统筹调度,罗清宇、张新伟及时赶赴现场指导抢险救援。10日、11日,罗清宇先后两次主持召开专题会议,安排部署防汛救灾和灾后恢复重建工作,派出市清徐县洪涝灾害恢复重建工作帮扶指导组,市直有关部门包联受灾村,党员干部奋战一线,社会各界驰援相助,目前防汛救灾和灾后恢复重建工作正在全力推进。

罗清宇首先来到乌象民总退水渠孟封村段,察看水情水势,询问上流泄洪和过境洪水流量数据,了解受灾情况,与相关部门研判防汛形势,要求紧盯雨情汛情发展变化,加强实时监测,做足工作准备,积极争取上级施工机械、救灾物资等支持,采取有效举措,确保人民群众生命财产安全。在乌马河小武村段,罗清宇实地察看决口堤坝抢险施工进展,要求抢抓时间节点,科学安全施工,加快修复决口、加固堤坝,尽快排除险情。罗清宇还前往孟封村、小武村等地,察看村庄建筑和农田进水受淹情况,要求有关部门和清徐县用心用情帮助受灾群众渡过难关,在确保安



全的前提下让大家尽早返回家园。

罗清宇在督导中强调,做好防汛救灾和灾后恢复重建工作事关群众切身利益,责任重大。要抓好统筹调度。持续关注上游来水情况,加强与上级水利部门沟通对接,加紧制定完善防汛救灾和恢复重建方案,一村一策制定具体举措,坚持问题导向,列出任务清单,明确时间节点,切实把党中央及省、市工作部署落到实处。要抓紧排涝清淤。加大工作力量,调配机械设备,加快田间、村庄特别是院落内涝排退水进度,全面开展道路清淤、院舍清扫、

垃圾清运、卫生清洁等工作,全方位做好环境消杀,尽快恢复正常生产生活秩序。要抓细群众保障。做深做实群众工作,回应群众关切、解决合理诉求,加强心理疏导,落实救助政策,做好受灾群众住宿、保暖、饮食、防疫各项措施,让人民群众感受到党和政府的温暖。要抓牢灾后重建。加快道路、农田、水利、电力、通信、排水、供热等基础设施修复,逐户做好受损民房定损修缮建设。加大对地质隐患点的排查巡查,严防次生灾害发生。迅速开展减灾减损抢收抢种工作,最大限度降低灾情

给人民群众带来的损失和不便。要抓实工作责任。树牢全市“一盘棋”思想,清徐县坚决扛起主体责任,水利部门强化工作责任,市直有关部门落实好包联帮扶责任,宣传部门组织力量深入现场,广泛报道防汛救灾感人事迹,凝聚万众一心重建家园的精神力量。要加强对自发参与防汛救灾社会力量的组织工作,公开透明、管好用好捐赠款物。各级各部门各司其职、履职尽责,领导干部深入一线、靠前指挥,共同打好防汛救灾和灾后恢复重建这场攻坚战。

罗清宇与太原师范学院党委书记张惠元一行举行工作会谈

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸯)10月11日,省委常委、市委书记罗清宇与太原师范学院党委书记张惠元一行举行工作会谈,就进一步加强市校合作深入交流。市领导刘鵠、杨继承、程永平参加。

罗清宇代表市委、市政府对张惠元一行表示欢迎,对太原师范学院为我市经济社会发展特别是教育事业发展给予的大力支持和作出的重要贡献表示感谢。他说,近年来,太原市深入学习贯彻习近平总书记关于教育和人才工作的重要论述,认真落实省

委、省政府工作部署,始终把教育摆在优先发展的战略地位,大力实施人才兴市战略,持续加大教育投入和人才引育力度,教育质量和水平不断提升,人才集聚效应逐步凸显。刚刚闭幕的市第十二次党代会,清晰擘画了全面再现“锦绣太原城”盛景的美好愿景和宏伟蓝图,明确提出了今后五年的奋斗目标、主要任务和重大措施,将教育和人才工作摆在了更加突出的位置,努力为全方位推进高质量发展提供人才和智力支撑。高等院校是人才培养的主阵地、科

技创新的前沿阵地、成果转化的重要阵地,我们始终高度重视与各类高等院校、科研院所开展战略合作,实现优势互补、互利共赢。太原师范学院作为省属高等院校,多年来坚持师范定位,突出学科建设,强化师资配备,创新办学模式,为我省、我市培养了大批优秀教育工作者及各类高素质专业人才。希望太原师范学院继续立足太原实际,主动融入我市创新驱动、人才兴市战略,依托优势学科,在更深层次、更宽领域加强市校合作,取得更多丰硕成果。太原市将一如

既往为学校发展提供优质服务,为学校毕业生在并创业就业提供广阔平台。

张惠元感谢市委、市政府长期以来给予学校的帮助和支持,并简要介绍了学校第三次党代会情况和下一步发展思路,表示将紧紧围绕立德树人根本任务,加强学科升级和科研创新,努力提升办学水平,培养更多优秀人才。期待与我市在基础教育、文化旅游、数字经济、乡村振兴、双创平台等方面深化务实合作,共同打造校地合作新样板,为全面再现“锦绣太原城”盛景作出贡献。



“没有金刚钻,别揽瓷器活儿。”古谚语所说的瓷器活儿,仅仅是瓷器上打眼、钻孔类的简单作业。在我省民间刻瓷艺术大师李锦文的金钢钻下,瓷器上展现出一幅幅飘逸灵动的仕女图、栩栩如生的人物肖像、意境空灵的山水画作……

钢钻为笔瓷为纸

“叮一叮一叮”,走进李锦文的工作室,一声声清脆悦耳的雕刻声传入耳中。见到记者,李锦文打个招呼,便又专注于手中的工作。一只深蓝色的彩釉瓷盘上,一幅人物肖像已初具轮廓。肖像发丝细密,似乎要随风飘动,面部线条细腻,眉宇间神态毕现,宛如生人。

“在瓷器上展现作品的层次,关键是力度的把控,‘深则浅’‘浅则深’。”老花镜后面,李锦文的目光凝聚在作品上:“刻痕浅,在彩釉盘上留下的颜色则深;刻痕深,线条颜色则浅,线条的深浅和流畅度都会影响作品的活

钢钻绘丹青的李锦文

力和表现力。”瓷器的硬度与玻璃相当,在质地如此坚硬的材质上作画,可见其难度之高。

李锦文作品陈列架上,上百幅作品中既有古今中外人物肖像,也有花鸟虫鱼、中国山水。不同的作品展现出的艺术风格迥异,如山水风景更接近中国水墨画风格,单个的景点则侧重写实,静物则与西方油画相近,不同的内容,李锦文在瓷器上赋予其相应的艺术表现形式。

45岁“半路出家”,20余年钻研刻瓷艺术,一杆合金钢钻、一把小锤子,如今在李锦文手里游刃有余。在硬、滑、脆的瓷面上,线条婉转游走,时而遒劲刚强,时而浅淡如丝,交织缠绕,开合自如,妙手过处,一幅艺术作品跃然眼前。

深刻浅划总传神

刻瓷工艺可追溯至清代。但限于当时的工具,作品构图较简单。近四十年来,刻瓷艺术渐渐回归,在山东等地尤为兴盛。与烧制

的瓷器花纹不同,刻瓷的立体感强,层次丰富且集绘画、书法、刻镂于一身,集笔、墨、色、刀为一体,创作难度大,作品也更具张力。

从小对绘画有浓厚兴趣的李锦文,偶然从电视上看到刻瓷这门艺术便一见倾心。初学刻瓷,不知刻坏了多少瓷盘,家里窗台下曾经堆放着一摞摞瓷盘,亲戚朋友来了,他就招呼大家拿些回去垫花盆用。他4次赴山东拜师学艺,在师傅的指引下,踏入刻瓷艺术领域大门的李锦文更加刻苦学习,钻研技术,不仅雕刻技术日臻成熟,对这门艺术的领悟也渐加深。

“在刻瓷中,难度最大的是肖像,一幅风景创作周期是10天,而一幅肖像作品的时间不少于20天。”李锦文捧起一个革命先辈肖像瓷盘说,“山水景物,多一山,少一叶,是艺术创作的范畴,而肖像有参照物,一个细节的出入便会露出破绽。真正好的肖像作品不仅要做到形似,更要达到神似,让人们透过作品,品味到更多内在的东西。”(下转04版)